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GZ: BMI-LR2220/0207-II/1/b/2014 

Wien, am 18. März 2014 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr.in Belakowitsch-Jenewein und weitere Abgeordnete 

haben am 22. Jänner 2014 unter der Zahl 417/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend "Angriff türkischstämmiger Männer auf Polizisten in der Silvesternacht" 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
Ja. 

 
Zu Frage 2: 
Am 31. Dezember 2013, um 22:05 Uhr, wurden Polizeikräfte nach 1200 Wien, Leystraße, 

beordert. Der Einsatzgrund lautete: „Drei Männer hantieren mit einer Pistole auf der Straße“. 

 
Zu Frage 3: 
Gegen diese Person wurde eingeschritten, da vermutet wurde, dass sie eine Waffe bei sich 

führe und mit dieser geschossen habe. 

 
Zu den Fragen 4 und 5: 
Als die Einsatzkräfte am Vorfallort eintrafen, war diese Person nicht mehr bewaffnet. Sie  

hatte die Waffe bereits ihrem Bruder zurückgegeben, nachdem sie mit dieser dreimal in die 

Luft  
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geschossen hatte. Bei der sichergestellten Waffe handelte es sich um eine silberfärbige 

Gaspistole der Feuerwaffenmarke: Walther, Modell: P88 Compact, Kaliber: 9mm PAK. 

 
Zu den Fragen 6 und 7: 
Es waren insgesamt sechs WEGA-Kräfte an der Einsatzörtlichkeit anwesend. 

 
Zu den Fragen 8 und 9: 
Einige Unbeteiligte versuchten das polizeiliche Einschreiten zu hindern, indem sie einem 

Polizisten in den Bauch traten und diesem seinen beschusshemmenden Helm vom Kopf 

herunterrissen. Andere Unbeteiligte versuchten, die Polizisten vom Beschuldigten wegzu-

drängen und zu Boden zu reißen.  

 

Zu Frage 10: 
Die Angreifer kamen von einer Silvesterfeier, welche in der Nähe veranstaltet wurde. 

 
Zu Frage 11: 
In der Nähe des Einsatzortes (Leystraße/Marchfeldstraße) befindet sich in einem ehemaligen 

Postamt ein Treffpunkt einer „alevitischen Gemeinde“. 

 
Zu den Fragen 12 und 13: 
Dies ist nicht bekannt bzw. liegen bei der Landespolizeidirektion Wien diesbezüglich keine 

Informationen auf. 

 
Zu den Fragen 14 bis 16: 

Bei vier Beamten, die durch die Angreifer verletzt wurden, war eine ambulante Behandlung 

erforderlich. 

 
Zu Frage 17: 
Es wurde je drei Anzeigen wegen Widerstandes gegen die Staatsgewalt und schwerer 

Körperverletzung Anzeige bei der Staatsanwaltschaft Wien erstattet. 

 
Zu den Fragen 18 bis 20: 
Von der Landespolizeidirektion Wien wurde die gegenständliche Amtshandlung nicht den 

Medien zur Kenntnis gebracht, da der Vorfall im Vergleich zu anderen Vorkommnissen zur 

gleichen Zeit von geringerem Interesse war. 
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Zu den Fragen 21 bis 26: 
Derartige spezifische Statistiken werden nicht geführt. Auf Grund des exorbitanten 

Verwaltungsaufwandes und der damit einhergehenden Ressourcenbindung wird von einer 

anfragebezogenen manuellen retrospektiven Auswertung im Sinne der Effektivität, 

Sparsamkeit und Zweckmäßigkeit des Verwaltungshandels Abstand genommen. 

 

 

Mag.a  Johanna Mikl-Leitner 
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